



1月30日，工作人员在列车车厢内进行消毒作业。春节期间，中铁北京局工作人员对进京列车进行消毒，保障旅客出行安全。

防控疫情湖南洞口县发通知禁止企业复工 谁开工停谁电！

华夏早报讯（灯塔新闻记者 董哲）受新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响，各地纷纷要求企业延迟开工时间。今天（1月30日），湖南省洞口县科技和工业信息化局特发出通知禁止全县企业复工。“谁擅自开工，我们就停谁的电！”

记者在洞口县科技和工业信息化局发布的洞科工字【2020】3号《关于禁止洞口县企业复工的通知》的文件中看到，为切实加强新型冠状病

毒感染的肺炎疫情防控工作，坚决有力阻断传染源、切断风险源，打赢疫情防控阻击战，更好保障人民群众生命安全和身体健康，按照党中央、国务院防控工作部署，根据相关法律法规和制度规定，经我局党组研究决定：“县内各类企业现疫情期间不得复工，具体复工时间以我局复工通知为准。”

《通知》指出，涉及保障公共事业运行必需（供水、供气、供电、通讯等行业）、疫

情防控必需（医疗器械、药品、防护品生产和销售等行业）、群众生活必需（超市卖场、食品生产和供应等行业）及其他涉及重要国计民生的相关企业除外。

《通知》还要求，企业要依法保障职工合法权益。各乡镇（街道、管理区）、经开区在企业复工前，要根据疫情防控情况，实施检疫查验和健康防护，确保安全复工。

洞口县科技和工业信息化

局工作人员对华夏早报—灯塔新闻称，这份《通知》今天上午已发给各乡镇（街道、管理区）、经开区企业办，再由各乡镇逐一通知到各辖区相关企业。“如果有企业不按通知要求，私自开工，我们将对其采取断电措施！”

至于企业何时才能复工，该局称，将根据疫情防控情况以及上级通知方能确定。届时，待确定复工时间后会再通知到各个企业。

30日零时起，湖北孝感全市主城区实行交通管制

华夏早报讯（记者 董哲 通讯员 周杰）华夏早报刚刚从湖北省孝感市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部获悉，自2020年1月30日零时起，孝感城区和各县（市、区）主城区、城关镇实行机动车、电动车限制通行的交通管制措施。

孝感市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部发布的第12号令称，为进一步落实“内防扩散、外防输出”的要求，以

更加严格的措施限制车辆和人员流动，防止病毒传播扩散，市防控指挥部研究决定：自2020年1月30日零时起，孝感城区和各县（市、区）主城区、城关镇实行机动车、电动车限制通行的交通管制措施，城市主要通行道路实行物理隔离和设卡管理，除参与疫情防控、医疗救护、生活生产保障、应急管理和运输医疗物资、生产生活物资的车辆外，其它车

辆禁止上道路通行。

各村组、自然湾、社区、居民小区的进出机动车道只预留一条应急道路，其余道路全部封闭；偏远的村组、自然湾道路封闭，但要保证运输应急物资车辆通行。

参与疫情防控、医疗救护、应急救援人员，须凭工作证件或证明文件通行；运输医疗物资、生产生活物资的车辆，对随车人员进行体温检测后，允

许通行。

至于待产孕妇、突发重大疾病等确需看病就医人员，则由路面现场执勤人员确定后，允许临时通行。

通知还表示，违反本交通管制令的，将依法严厉处罚。关于管制解除时间，将会另行通知。

网传新宁驾驶员感染新冠病毒 官方：谣言 已训诫

华夏早报讯（记者 王刚 通讯员 伍先忠 李开祥 黄建军）1月29日，湖南省新宁县网信办监看发现，一张“肖家老四亲人群”的聊天记录截图在微信群大量转发，截图内容显示网民肖某发布信息称：“新宁一个开车的师傅感染了

新型冠状病毒引起的肺炎，已经送到长沙去了”，并配了一位患者在医院就诊的视频，引起网民猜测恐慌。

经新宁县委网信办、县公安局网安大队、治安大队查实，1月29日凌晨，患者李某因感冒在人民医院内二科住院治疗，

住院期间自拍了一个视频发给自己的朋友唐某，唐某又把视频发给肖某，肖某主观臆断配上了上述文字发至微信群里。目前，患者李某的“新型冠状病毒”检测结果为阴性，病情平稳，正在留院观察治疗中。肖某上述言论失实，是一起典

型的不实信息。

新宁县网安大队、治安大队对肖某进行了批评教育训诫，并责令其通过网络发表声明，澄清事实，挽回不良影响。肖某认识到了自己的错误行为，立即在朋友圈发出了澄清声明。

华早快评

阻断交通是将自己变成“孤岛”

全国上下万众一心抗击新型冠状病毒疫情时，有些地方采取极端的措施，阻断了进出县城、集镇、村庄的交通要道，将自己与外景隔离开来，意图做到真正的隔离。外面的进不来，里面的出不去。与世隔绝，做到真正的“绝缘”。

事物都一体两面，看似防疫有效，将自己隔离起来，但是，阻断交通的极端方式不可取，如果辖区内一旦发生疫情重症者，如何救治？120救护车怎样进来抢救？各种生活物质怎样运进来，辖区内的各种生活物质充足吗？当地政府如何保障食物的有序供给？保障广大群众生活的水电气等公共服务怎样保障？面对这些疑问，各地采取极端措施的党委、政府怎样保障当地人民群众的生活。短暂停时间不会出事，如果时间一长，没有食物供应将会怎样？有没有思考过？

疫情防控面前，来不得半点疏漏，稍有闪失，就会酿成不可挽回的损失。不怕一万，就怕万一。我们应引起高度重视，在党中央的坚强领导下，与党中央保持高度一致，不能搞“一刀切”，“一阻了之”。将自己与外界孤立起来，其实隐患重重，短期无事，长期就会带来诸多问题，希望各地政府要引起高度重视，不能搞简单粗暴的“隔离”。

防控疫情，在家隔离，勤洗手，多通风，出门带口罩，通过互联网获取权威信息。不聚会，不串门，不拜年。要预防疫情，防止外地人流入本地，在辖区进入地段可以设立检测点，做到24小时不间断值守。有人会反问，谁去检测？他的命也重要。关键时刻，共产党员、当地政府要守土有责，守土负责，守土尽责。

■首席评论员 娄义华